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Priklad 1. Na obréazku je sustava dvoch telies rovnakej hmotnosti na voziku. Koeficient trenia medzi
oboma telesami a vSetkymi stenami vozika je f a modzte uvazovat rovnaky koeficient statického aj
dynamického trenia.

e Ak vozik stoji, s akym zrychlenim sa pohybuju telesa?

Navod. Na horné teleso posobi tahova sila lana, trecia sila, tiaZova sila a reakcia vozika. Na spodné teleso posobi
tahovéa sila a tiaZova sila. Pre obe telesa si napisat pohybovi rovnicu a uvedomit si, Ze koli nenatiahnutelnosti
lana musi byt tahovéa sila pésobiaca na obe telesad rovnaka a obe telesd musia mat rovnaké zrychlenie. Potom uZ
len rovnice vyriesit.

e Akym zrychlenim sa musi vozik pohybovat, aby vzhladom na neho boli obe telesa v pokoji?
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Priklad 2. Fyzika je predsa len experimentalne veda, takze budeme mat aj jeden experimentalny
priklad.
Vasou tlohou bude

e overit, 7e trecia sila nezavisi od velkosti sti¢nej plochy medzi povrchmi,
e overit, Ze trecia sila zavisi priamo tmerne od normalovej sily a
e odmerat koeficient trenia medzi dvomi réznymi dvojicami povrchov.

Presnti metédy uskutoénenia experimentu nechdm na vés, ale ako navod méoze slazit priklad o telese
na naklonenej rovine z prednasky.



